

# 石家庄上榜南客北游十大热门地

春节期间石家庄酒店预订量同比去年增长超3倍

本报讯(记者 马冬)春节假期,石家庄各景区景点丰富多彩的文化旅游活动吸引了全国各地游客。据央视新闻客户端发布的春运热力图分析,今年春节假期南北双跨趋势越发明显,来自南方城市的居民纷纷踏上前往北方的旅程,北京、西安、郑州、哈尔滨、天津、沈阳、太原、青岛、济南和石家庄成为南方居民前往北方的十大热门目的地。石家庄正定古城成为大家最愿意去的热门景点之一。

春节期间,石家庄市正定、平山、井陉、赵县、鹿泉等地的景区景点将演出、民俗、表演、市集、庙会等内容融合,打造了一系列新奇有趣、丰富多彩、年味十足的春节活动,得到各地游客的喜爱和追捧。据“去哪儿”线上平台

统计,春节期间石家庄酒店预订量同比去年增长超3倍。

春节期间,石家庄正定古城再次亮相央视,让全国游客领略到正定的迷人风采。今年春节期间,正定以“正定古城过大年·年俗活动乐翻天”为主题,推出了爆款“古城过大年”场景和系列年文化盛宴,组织21项60余场文体活动,吸引了海内外游客慕名而来,到正定古城过大年,一同赏花灯、看非遗、品民俗、览美景、尝美食。“漫步古城,赏花灯、看古装迎客表演,仿佛穿越到了千年之前。我还参观了隆兴寺、开元寺,感受到了厚重的文化气息。在正定古城,我仿佛与历史进行了一场跨越时空的对话,让我对石家庄、对正定有了更深刻的认识。”来自江苏的程先生说。

在赵县赵州桥景区,春节期间推出了精彩纷呈的新春文旅“大餐”,汉服巡演、冰雪嘉年华、赵县鸣鼓节、夜光音乐节、篝火晚会等活动,以“文化+旅游”的独特魅力,点燃城市“烟火气”,让游客沉浸在春节喜庆的氛围中。据悉,春节期间赵州桥景区日均游客量达4万人次。

在石家庄市平山县,来自全国各地的游客品非遗、赏冰瀑、泡温泉、品尝当地特色美食。在位于平山县西柏坡镇柏里村的柏里水乡,游客们白天逛市集、看表演,夜晚赏民俗、包饺子,年味儿满满。作为平山县冬日旅游的一大特色,冰瀑成为沕沕水景区不可错过的风景,“没想到这里的冰瀑如此壮观,真是不虚此行。”来自温州的郑先生感慨地说。(下转04版)

## 让群众生活更舒适更美好更幸福

### 高效率推进改造计划 高标准建设宜居家园

——访市住建局党组书记、局长李惠林

□石家庄日报记者 宋钧

“城中村改造是根据房地产市场新形势推出的重要举措。自2023年以来,市住建局积极贯彻落实党中央、国务院开展超大特大城市城中村改造决策部署,按照市委、市政府要求,迅速成立工作专班,积极推动改造计划落实落地,17个城中村列入国家2024年改造计划,并全部取得了国家专项借款支持。”2月17日,市住建局党组书记、局

长李惠林在接受记者采访时说,按照计划,这17个城中村改造项目,今年上半年将陆续进入实施阶段,目前拆迁补偿、规划设计、手续办理等各项前期工作已经全面展开。

李惠林说,这17个城中村需建设回迁安置房55400套,将按照目前正在推进的9个高品质城中村试点项目的标准,高水平规划、高标准设计、高质量建设、高效率推进,合理布局生产、生活、生态空间,优先选择位置最优、交通便利、基础设施完善、生活环境优

良的区域,进行回迁安置房建设,与回迁安置房相关的公共服务设施、市政基础设施同步规划、同步设计、同步报批、同步建设、同步交付使用。

李惠林表示,市住建局将做好统筹协调项目前期手续办理、征收拆迁、安置房建设、借款拨付、资金监管等工作,加强对专项借款的使用和还款管理,确保资金使用安全高效,为项目实施提供政策支持和服务保障。同时,将与其他有关部门、辖区政府密切协作,加强对所有项目的调研、督导,及时发现和解决实施过程中出现的难点和问题,确保所有项目都能如期竣工交付使用,为城中村居民建设一个配套齐全、功能完善、环境优美的宜居家园,进一步提高群众的获得感、幸福感、安全感。

### 科学组织调度 全力保障项目实施

——访石家庄城发投集团党委副书记、总经理张震中

□石家庄日报记者 宋钧

“高铁片区是我市着眼于拉开城市发展框架、增强城市发展能级、增进民生福祉作出的重大部署。目前,商务核心区基础设施建设已初见成效。”2月17日,石家庄城发投集团党委副书记、总经理张震中在接受记者采访时说,城发投集团将持续推进高铁片区各项建设任务,配强施工力量、科学组织调度,以“新年即开跑”的拼搏姿态,开足马力、大干快干,全力保障项目实施。

在谈到高铁片区目前建设进展时,张震中介绍,在商务核心区基础设施方面,中央绿色体育公园已完成全部建设内容并对外开放,3条道路已通车;商业地块方面,城市客厅项目塔楼核心筒已施工至地上7层,超高层地标建筑项目正在进行基坑支护桩施工,57号地块已完成施工招标,同步开展土方开挖施工;住宅建设方面,云和赋项目18栋住宅楼已封顶,24栋楼正在进行主体施工,3栋正在进行基础施工,其配建的幼儿园、小学、中学,以及公园正在同步推进;青年创业园已完

成休闲公园、社区公园绿化,以及主干路仓盛路(胜利大街至仓兴街段)的建设,各项工程正在按照计划有序推进。

张震中表示,2024年,高铁片区商务核心区将全面进入建设阶段,其中32号地块城市客厅项目将于年内实现主体封顶;57号地块超高层地标建筑项目完成地下6层主体施工,全面进入地上部分建设阶段;83号及19—23号地块住宅项目将于年底基本建成;片区配套的市一幼和东风西路小学也计划在年内完成主体结构封顶;青年创业园计划实施仓丰路(建通街至仓兴街)、仓兴街(仓丰路至仓盛路)、货场街等道路工程建设,并积极推进园区青年公寓及保障房项目建设,打造“青年创业社区”。

### 抓好环城绿道建设 拓展城市休闲空间

——访市园林局党组书记、局长杨军平

□石家庄日报记者 王宠

“我们将按照市委、市政府安排部署,围绕‘打造市民生活休闲好去处’的功能定位,全力抓好百公里环城绿道建设,将环城水系、滹沱河城区段、天山公园、泊水公园等水系公园串联起来,通过架桥、修路、穿涵等方式,实现全线贯通、全程畅行,引领新休闲方式,拓展城市空间,增强城市吸引力。”2月

17日,市园林局党组书记、局长杨军平在接受采访时表示。

环城绿道是践行“公园城市”理念的重要实践,北线沿滹沱河,东、南线沿环城水系,西线由环城水系沿G2002绕城高速连接滹沱河实现闭环,全长101公里。“我们以市民需求为导向,按照‘宜路则路、宜桥则桥’的原则贯通绿道,并科学设置交通接驳,合理布局休憩空间,充分考虑市民融入和人景互动,让游客能够慢下来,

静下来,融入进来,享受自然,将环城绿道打造成市民生活休闲好去处。”杨军平说,在建设过程中,市园林局统筹兼顾绿化景观和使用功能,在满足游览健身基本功能的基础上,结合驿站和服务建筑,在沿线布置多样的体育设施和活动场地,并增加智能设施和智慧导览系统,丰富游览体验。

在抓好环城绿道一期工程完善的基础上,市园林局正抓紧推进二期工程。杨军平表示,接下来,该局将督促建设单位在施工管理和选材用料上精雕细琢、下足功夫,抢抓工程进度,狠抓工程质量,确保如期向市民呈现最佳效果,为城市再添新景,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新贡献。

### 工业遗存保护区“蝶变”城市微度假中心

——访石家庄城发投集团党委委员、副总经理张晓冬

□石家庄日报记者 宋钧

“石煤机城市更新项目是城发投集团打造的第一个省会城市更新样板项目,目前已取得阶段性成果,各项工作正在按计划有序推进。”2月17日,石家庄城发投集团党委委员、副总经理张晓冬在接受记者采访时表示,石煤机城市更新项目工业遗存保护区暨石美集城市微度假中心,定位为一个传承城市历史文脉、融合省会城市人文、创意时尚都市生活和可持续发展的城市微度假中心,从“场景、风貌、动线、

业态、尺度、节点”等元素着手,打造出独特的沉浸式城市美学生活空间,给广大市民及游客以世外桃源般的遐想空间。

张晓冬介绍,石美集城市微度假中心1号馆定义为“石美集文化艺术活动中心”,石家庄工业文化展览馆、瑞凝府展示中心,现已全面对外开放;2号馆定义为“智慧型室内全民综合体育馆”,篮球、网球、羽毛球等区域均已全面对外开放;3号馆定义为“MetaMall\_沉浸式商业综合体”,预计将于“五一”期间正式对外营业;4号馆定义为“食美城—品牌餐饮融合区”,预计

10月1日前具备营业条件;5号馆定义为“主题婚庆基地—特色婚庆举办地”,预计5月1日前具备营业条件;6号馆定义为“石佳空间—共享办公空间”,目前已全部使用;中心区域约15000平方米商业广场及街区,已全面开街运营。

张晓冬表示,下一步,城发投集团将从“多维度的精细化场景新布局、多元文化的都市休闲游新街区、高品质的景区化管理服务新体验”的角度出发,加大招商引资力度,充分利用开放式街区的季节性优势,制造人流效应拉动商业热力值,逐渐完善区域内各类配套设施改建改造,让石煤机城市更新项目工业遗存保护区带动文化传承和周边多元产业的发展,形成“文、旅、商”多种产业互补互生的新模式,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出贡献。